

统筹发展和安全 确保市民群众欢乐祥和平安过节 南安召开专题视频会 部署国庆中秋假期有关工作

本报讯（记者 陈亮亮）16日，南安召开专题工作视频会，研究部署国庆中秋假期全市文旅经济、安全生产等工作。市委书记张桂森出席并讲话。市委副书记、市长王连赞主持。黄景阳、林添盛等市四套班子领导参加。

张桂森指出，当前，国庆中秋假期即将到来，又值“冲刺三季度、决胜全年红”的关键期。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游事业发展的一系列重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，科学统筹发展和安全，抓实抓细文旅经济、安全生产等各项工作，确保市民群众

欢乐、祥和、平安过节。

张桂森强调，要热络“两节”促消费，把握消费底层逻辑，紧盯吃、住两大要素，认真研究、丰富供给，充分满足市民游客情绪释放需求；突破传统旅游观念，将旅游与文化、产业、大宗消费有机融合，精心设计区域旅游动线，植入多元场景、沉浸体验，构建“吃住行游购娱”消费链条，全面激活本地消费群体，提升消费黏性；强化全程营销跟进，全面探索和激活多元营销手段，形成波浪式营销热潮；做好安全服务保障，加强人员密集场所安全评估和安全管控，做好交通接驳、停车管理等服务保障，营造安心舒心的旅游环境。要聚焦安全底线，强化安全质态分析，紧盯重点领域、重点人群，持续开展风险隐患排查和矛盾纠纷化解工作，及时妥善处置网络舆情，确保社会大局安定稳定。要强化值班守纪律，严格执行领导带班和24小时值班等制度，严明纪律作风要求，确保节日期间各项工作有序运转。

张桂森要求，要统筹高质量发展和高水平安全，奋力冲刺三季度、决胜全年红，确保“十四五”收好官、“十五五”开好局。要抓好工作复盘，全面检视“奋勇争先、再上台阶”思想解放成效，梳理复盘各级巡视整改、各级环保督察整改、图斑整治、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作进度，会议以视频形式召开，各乡镇（街道、开发区）设分会场收听收看。

全省第一！南安供水专业化管护实现“四个百分百”

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 张佳景 雷惠萍）记者从南安市水利局获悉，在今年8月全省水利系统城乡供水一体化监管平台综合考核中，南安凭借出色的表现，排名第一。这一成绩的背后，是南安在农村供水工程专业化管护方面的不懈探索与创新实践。

“以前我们村的水管都是自己铺设的，到了冬天供水紧张，经常没水喝，水质也不太好。”在南安市东田镇盖凤村，村民蔡先生道出了农村供水工程面临的管护难题。

为进一步破解农村供水工程运行管护不到位的问题，2024年，南安积极探索并创新“政府主导+国企运营”模式，构建了“统一责任守底线、统一组

织强保障、统一考核促规范、统一标准提质效”的“四统长效”管护机制。

同时，全市推行单村供水工程专业化管护，所有单村供水工程以乡镇为单元，由南安市水利局、各有关乡镇、南安市水务集团三方签订管理服务协议，南安市水务集团作为专业化管护主体，实现对市域内单村供水工程的专业化管护全覆盖，盖凤村成为首批受益者。

走进盖凤村单村集中供水工程现场，记者看到了专业化运维分队成员忙碌的身影。“我们的工作就是定期对净水设备、调压池、输水管和入户管等关键设施进行检查和维护，确保其正常运行；定期对清水池中的水质进行检测，确保水质符合国家标

准。”水务运维人员黄国端告诉记者。“自从政府推行专业化管护，水质变清澈了，水量也稳定，再也不用为喝水问题发愁，真是太好了！”村民蔡合正开心地在自家门口的水龙头前洗菜，脸上洋溢着幸福的笑容。

目前，各有关乡镇均与南安市水务集团签署管理服务协议，将90处单村供水工程纳入专业化管理的“版图”。截至2025年3月，全市农村集中供水工程“三个责任”公示牌实现全面焕新，确保群众诉求“有处说、有人管、有回应”。此外，南安还量身定制《单村供水工程考核评分表》，构建“季度考评+年度考核”双维度的“质检体系”，涵盖五大类17项量化指标，尤其将水质管理、组织与应急管理列为“必答题”，确保管护工作规范有序。

同时，南安市水务集团组建全市农村供水管护中心，打造4支专业化运维分队，穿梭于各村供水工程之间，为

全市单村集中供水工程统一提供定期水质检测服务，对净水设备和消毒设备开展定期维护与加药工作，为需要进行改造的供水工程提供技术服务等专业性较强的工作，为供水稳定保驾护航，打造城乡同质新标杆。

“专业化管护让我们享受到了和城里人一样的供水服务，这是以前想都不敢想的事情。现在家里的水干净又安全，我们的生活也更加有保障了。”英都镇大新村村民洪哲招称赞道。

记者了解到，“四统长效”管护机制实施以来，成效显著，实现了“四个百分百”：专业化管理覆盖率达到100%，出厂水质综合合格率由整治前不足85%提升至100%，设备维护率达100%，问题整改率达100%。南安农村饮水安全得到坚实保障，绘就了一幅“清泉入户、幸福流淌”的民生新画卷。

南安11个公园、广场正式命名

本报讯（记者 陈江涛）15日，南安市政府发布命名批复，分布在柳城、梅山、官桥等多个乡镇（街道）的11个公园、广场正式命名。

11个公园、广场涵盖生态景观、人文纪念、民俗文化等多种类型。其中，10个场所保留原规划名称，仅1个公园命名进行了微调。这些兼具生态景观与文化底蕴的新空间，即将成为“装”满南安地方记忆的好去处。

人文印记里藏着精神传承。这批命名的场所中，有为传承和弘扬李贽思想文化的李贽公园，有向李光前先生致敬的光前公园，有为后世铭记的文天祥广场，有为纪念华侨将军叶飞而建设的侨心公园，有为纪念明朝进士陈瑞山而建的瑞山公园，还有为纪念潘氏五世完斋公而建设的乐峰镇完斋公园。

民俗与历史的味道，在命名里藏得格外深。官桥镇曾庄社区的墟游记文化创意园，光听名字就透着当地牛墟的烟火气与墟游的老底蕴；九都镇新东村的移民文化广场中，2100平方米的空间里定格了移民迁徙的记忆。

科第书院文脉绵延，洪梅镇梅新社区的科第世家公园与嘉靖皇帝口赐“科第世家”祠堂连为一体，走进去既能缅怀先祖，更能感受到“勤学向善”的家风传承；乐峰镇厚阳村的南安市孔泉书院文化园，则顺着明朝嘉靖年间的老书院脉络，把文脉延续到了当下。

此次命名中唯一小调整的是位于石井镇营前村的公园，原营前村航运法治文化公园改为营前村航运文化公园，更贴合该村“船舶村”“航运村”的特色。2400平方米的公园里，40%的绿意将为渔家与航运的老故事，添上一抹清新注脚。

南安网球“造星计划”结新果

15岁运动员在国际赛场夺冠

本报讯（记者 朱晓西）近日，在2025年ITF国际青少年网球巡回赛（J200）南京站女子单打决赛中，南安网球“造星计划”队员林禹君凭借惊艳表现，夺得赛事冠军。

林禹君，2010年6月10日出生于厦门，2018年加入泉州体工代表队，现注册为南安运动员。经过多年的训练与比赛，林禹君形成以进攻型为主的打法风格，在省内同龄组别中脱颖而出，屡创佳绩，曾获得福建省青少年网球锦标赛女子丙组单打冠军、双打冠军，以及福建省第五届青少年网球公开赛女子丙组单打冠军。

国际青少年网球巡回赛是全世界青少年球手争夺积分、提升世界排名的旗舰系列赛事，也是水平最高的青少年比赛之一。今年，林禹君已参加了7站ITF比赛，其中包括两次出国比赛和训练。本次比赛过后，林禹君在青少年组的世界排名也从223名上升到139名，将有资格参加明年澳大利亚网球公开赛青少年组的正赛。截至目前，她已夺得3个ITF青少年冠军。

“网球就像游戏一样，是体力与智力的博弈，当破解对手战术时，我会感到兴奋，获得成就感。”林禹君的父母在高校从事运动训练教学工作，受父母影响，她在6岁时开始接触网球，并逐渐喜欢上这项运动。她最喜欢网球运动员辛纳，认为他在场上遭遇逆境时的稳定情绪、战术执行力特别值得学习。

林禹君的脱颖而出，得益于南安网球“造星计划”。记者从南安市体校

获悉，南安网球“造星计划”旨在加强南安网球的青少年选材工作，



由南安市成功体育培养基金会提供运动员出国培训及参赛经费。目前，林禹君也是南安唯一获得该补助的网球选手。

近年来，在南安市委、市政府的大力支持下，南安成功体育人才培养基金会持续关注、跟踪高水平运动员发展，目前已兑现第32届夏季奥林匹克运动会、第14届全运会和第19届杭州亚运会获奖运动员和教练员奖励金共计597.5万元。

南安拨付210万元专项资金惠及7个集体经济薄弱村

本报讯（通讯员 潘志扬 记者 陈亮亮）近日，南安市拨付210万元农业产业发展专项资金，惠及翔云镇云山村、眉山乡小眉村、诗山镇联山村、向阳乡坑头村、洪梅镇洪溪村、康美镇集星村、翔云镇黄田村等7个集体经济薄弱村。

该项资金专项用于村集体发展特色农业生产，涵盖农田基本建设、山地适植整理、特色产业发展、经营主体培育、农业品牌打造、产业链条延伸等方面。

近年来，南安全力推进薄弱村农业项目发展，不仅激活了乡村内生动力，带动农民增收，促进农民全面发展，还优化了区域经济结构，增强了农产品供给能力，进一步缩小城乡区域差距，为实现“农业强、农村美、农民富”的总目标奠定坚实的经济基础。

雪峰科园路预计10月竣工

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 黄少萍 徐清清）记者从南安市雪峰开发区管委会获悉，雪峰开发区科园路市政道路工程进入冲刺施工阶段，预计10月完成竣工验收。

近日，记者来到科园路建设现场，只见宽敞笔直的道路由雪梅大道向科峰路方向铺展开来。在道路一侧，挖掘机、水泥搅拌车、运输车辆来回穿梭，人行道硬化工作正在如火如荼地进行。

据悉，科园路市政道路工程计划总投资约1600万元，道路全长约590米，设计双向4车道，同时配套完善的人行道、雨污管道及路灯等配套设施建设。

“目前，我们正集中进行人行道的铺装工作。”项目负责人吴宇威告诉记者，科园路已完成管道、路基、行车路面等建设工作，完成建设进度约90%。

为保障项目按期保质完工，雪峰开发区管委会提前成立项目建设专班，明确责任分工、压实工作责任，主动对接协调各参建单位，第一时间解决施工中遇到的难点问题；同时，督促监理单位全程紧盯施工环节，严格把控工程质量。此外，施工单位也同步制定了详细的施工计划与工程质量保障方案，确保项目“按时完工、达标交付”。

“下阶段，我们将聚焦收尾环节，重点推进人行道地砖铺设、交通标线施划、绿化带建设等收尾工作，预计10月即可完成竣工验收。”吴宇威说。

雪峰开发区相关负责人表示，该道路竣工后，将有效推动雪峰开发区园区东部新区“二纵二横”道路串联成网，助力沿线项目落地建设，进一步增强该区域的产业集聚效应，助力地方经济腾飞。

阳光毫不退让 高温“赖着不走”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）尽管9月已经过半，毒辣的阳光却毫不退让，高温“赖着不走”。昨日9时11分，南安气象台继续发布高温橙色预警信号，在烈日的助力之下，午后全市大部分乡镇的最高气温飙升至34℃—37℃，个别乡镇更是超过了38℃。其中，以南安码头镇高山村自动站点为最高，达到39.1℃。

记者从南安市气象局了解到，受副热带高压影响，预计今明天南安依旧以多云天气为主，午后山区局部乡镇有阵雨或雷阵雨。这种分散性阵雨来去匆匆，对缓解高温作用不大，预计今明天，大部分乡镇最高气温为31℃—35℃。19日起，受南海热带低压外围影响，南安可能迎来一次降水过程。

温馨提示：未来几天，南安炎热持续在线，提醒广大市民继续做好防暑降温工作，尽量避免在高温时段外出作业或活动，必要外出时，记得做好防晒、补水工作。

